

НАШ ВЕК — ВЕК КОММУНИЗМА!

Информационное сообщение о XXII съезде КПСС

МОСКВА, 20 октября. (ТАСС). Четвертый день в Кремлевском дворце съездов проходит работа XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты съезда в обстановке исключительного единодушия обсуждают отчет Центрального Комитета, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Утреннее заседание съезда сегодня началось в 10 часов под председательством тов. Н. В. Подгорного.

В прениях выступили первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. АХУНДОВ, министр культуры Е. А. ФУРЦЕВА, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. ЕФРЕМОВ, президент Академии наук СССР М. В. КЕЛДЫШ и другие.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва, 20 октября. (ТАСС). В Кремлевском дворце съездов вчера продолжал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Зал, как и в предыдущие дни, заполняют делегаты, представители зарубежных коммунистических и рабочих партий, многочисленные гости.

Занимают места члены президиума съезда, встреченные продолжительными аплодисментами делегатов и гостей.

Съезд приступает к обсуждению отчета Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Председательствует тов. Л. И. Брежнев. Он предоставляет слово первому секретарю Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичеву.

С большим волнением, гордостью за родную партию, за нашу страну, — говорит тов. Демичев, — мы, делегаты съезда, слушали отчет Центрального Комитета и доклад о новой Программе Коммунистической партии Советского Союза. Научная глубина и мудрость, убедительная аргументация и конкретность этих подлинно ленинских документов произвели неизгладимое впечатление на каждого. Нельзя не восхищаться тем, что сделано за годы после XX съезда, который восстановил ленинские нормы в жизни советского общества, решительно отбросил все чуждое, наносное и открыл безграничные просторы творческим силам партии и народа.

Партия, Центральный Комитет во главе с выдающимся ленинцем, неутомимым борцом за коммунизм Никитой Сергеевичем Хрущевым уверенно ведут наш народ к новым и новым высотам.

Аплодисментами отвечает зал на слова оратора о том, что москвичи, давшие слово выпустить ко дню открытия съезда на 150 миллионов рублей промышленной продукции сверх плана, свое обязательство значительно перевыполнили.

П. Н. Демичев рассказывает о серьезных качественных сдвигах, происшедших за последние годы в московской промышленности, о техническом перевооружении столичных предприятий. На основе непрерывного технического прогресса промышленность Москвы уже в нынешнем году до-

стигнет уровня производства валовой продукции и производительности труда, намеченного на конец четвертого года семилетки.

Говоря о еще неиспользованных резервах для развития промышленности, оратор критикует экономическую науку за ее отставание. Он предлагает включать в народнохозяйственный план не только комплексные научно-технические проблемы, но и важнейшие экономические исследования.

Выступающий заявляет, что партийная организация Москвы поставила перед собой задачу сделать родной город образцовым во всех отношениях, достойной столицей первой в мире страны коммунизма.

Выступает первый секретарь Центрального Комитета Компартии Украины тов. Н. В. Подгорный.

— Наша ленинская партия коммунистов, — говорит он, — прошла великий, славный путь. Своим монолитным единством, нестигаемой волей и революционной энергией она преодолевала любые трудности, всегда добивалась выдающихся побед. Таких завоеваний, с которыми Коммунистическая партия, весь советский народ пришли к XXII съезду, еще не знала история. Они восхищают и потрясают весь мир.

Мы с глубочайшим вниманием и удовлетворением, сказал далее тов. Подгорный, выслушали доклады Н. С. Хрущева о работе Центрального Комитета и о проекте Программы КПСС. В них дан развернутый марксистско-ленин-

ский анализ коренных преобразований, происшедших в нашей стране, раскрыты закономерности современной эпохи и на основе творческого развития учения о строительстве коммунизма начертаны величественные перспективы нашего движения вперед.

С принятием новой Программы человечество впервые получит научно обоснованный конкретный план построения коммунистического общества.

Тов. Подгорный говорит далее, что XXII съезд компартии Украины, выражая волю коммунистов, всего украинского народа, с исключительным единодушием одобрил проекты Программы и Устава КПСС, трудящиеся республики всем сердцем — за планы партии, за осуществление их в кратчайший срок, ибо у всех советских людей высшая цель жизни — построить коммунизм.

Коммунисты Украины, подчеркивает оратор, весь украинский народ горячо одобряют и активно поддерживают политическую линию и практическую деятельность ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. Они торжественно заверяют XXII съезд, что и впредь будут, не жалея сил и энергии, бороться за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Отчизны, за претворение в жизнь генеральной линии партии.

Отчетный период был периодом напряженного плодотворного труда. Тов. Подгорный характеризу-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (6738)
Год изд. 31-й

21 ОКТЯБРЯ 1961 г.
СУББОТА

Цена
2 коп.

(Н. С. ХРУЩЕВ).

XX ВЕК — ВЕК ТРИУМФАЛЬНЫХ ПОБЕД КОММУНИЗМА. В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ СТОЛЕТИЯ НА НАШЕЙ ПЛАНЕТЕ ПРОЧНО УТВЕРДИЛСЯ СОЦИАЛИЗМ, ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ ВЕКА НА НЕЙ УТВЕРДИТСЯ КОММУНИЗМ. ПУТЬ К ЭТОМУ УКАЗЫВАЕТ НОВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ ПАРТИИ, КОТОРУЮ СПРАВЕДЛИВО НАЗЫВАЮТ КОММУНИСТИЧЕСКИМ МАНИФЕСТОМ СОВРЕМЕННОЙ ЭПОХИ.

ценную клятву претворить в жизнь величественные предначертания партии, воплощенные в замечательном документе — проекте Программы КПСС. Выполняя эту клятву, трудящиеся дважды орденосной советской Украины еще теснее сплотятся вокруг родной Коммунистической партии и его ленинского Центрального Комитета, с утроенной энергией будут бороться за выполнение поставленных задач и внесут свой вклад в общенародное дело построения коммунизма.

На трибуне первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридонов. Когда мы оглядываемся на пройденный партией и советским народом путь от XX к XXII съезду, говорит он, особенно очевидна каждому правильность осуждения культа личности Сталина и связанных с этим культом ошибок и извращений.

Восстановление ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства, подчеркивает оратор, неизмеримо повысило активность коммунистов Ленинградской партийной организации, как и всей партии, укрепило ее связи с широкими массами трудящихся, способствовало мобилизации их на выполнение величественных планов партии.

В канун съезда, напоминает тов. Спиридонов, трудящиеся Ленинграда и области рапортовали об успешном выполнении социалистических обязательств, принятых рабочими, инженерами и учеными в честь XXII съезда КПСС. Он говорит, что необходимо изучить опыт работы совхозов по руководству промышленностью в новых условиях, совершенствовать их структуру. Практика планирования промышленности и строительства сейчас еще очень далека от требований жизни.

Тов. Спиридонов заявляет затем, что ленинградцы единодушно одобряют и всем сердцем поддерживают проект новой Программы КПСС, выдающийся теоретический и политический документ нашей эпохи. Коммунисты Ленинграда и области горячо одобряют политическую линию и практическую деятельность нашего ленинского ЦК во главе с Н. С. Хрущевым.



На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.
Фотохроника ТАСС.

(Окончание на 2 стр.)

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Под аплодисменты делегатов съезда тов. Спиридонов говорит, что ленинградская партийная организация всегда была, есть и всегда будет верной и надежной опорой ленинского Центрального Комитета КПСС.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Коммунистической партии Белоруссии **Н. Т. Мазурову**.

Вся работа партии и его Центрального Комитета за отчетный период, подчеркивает оратор, проходила под знаком неуклонного выполнения решений XX съезда. Борьась за чистоту марксистско-ленинской теории, против ревизионистов и догматиков, творчески применяя марксизм-ленинизм, партия провела в этот период огромную идеологическую и организаторскую работу в массах. Центральный Комитет КПСС возглавил борьбу против вредных последствий чуждого духу марксизма-ленинизма культа личности.

Коммунисты Белорусской партийной организации, как и вся партия, полностью одобрили решительные действия Центрального Комитета, разоблачившего антипартийную группу и горячо поддержали Первого секретаря ЦК партии тов. Н. С. Хрущева, проявившего большую инициативу, твердую волю, смелость и мужество при разработке и проведении в жизнь решений XX съезда партии.

Главное в деятельности коммунистов Белоруссии, отмечает оратор, была борьба за быстрое создание материально-технической базы коммунизма, коммунистическое воспитание трудящихся, все более полное удовлетворение их растущих материальных и духовных потребностей. Прделана большая работа по техническому перевооружению промышленности, по комплексной механизации и автоматизации производства. Рабочие и инженерно-технические работники республики успешно выполняют свое социалистическое обязательство — достигнуть уровня промышленного производства предыдущего года к концу семилетки, за пять лет, а по производительности труда — за пять с половиной лет.

В подарок XXII съезду партии белорусские рабочие выпустили сверх плана сотни тракторов, металлообрабатывающих станков, комбайнов, большое количество тканей, кожаной обуви.

Значительное место в своем выступлении тов. Мазуров уделяет вопросам сельского хозяйства. Валовая продукция сельского хозяйства республики за последние пять лет выросла почти в 1,5 раза. Денежные доходы колхозов за 1956—1960 годы по сравнению с прошедшей пятилеткой увеличились в три раза, а неделимые фонды — 3,5 раза. Увеличилось производство зерна, льна, картофеля, сахарной свеклы и других продуктов. Значительно выросло поголовье скота. Вместе с тем тов. Мазуров говорит, что республика располагает еще многими неиспользованными резервами. В

колхозах и совхозах пока еще низка культура земледелия и животноводства.

Трудящиеся советской Белоруссии, говорит в заключение тов. Мазуров, как и весь советский народ, отдадут все свои силы, энергию, знания борьбе за великое дело — торжество коммунизма в нашей стране.

— XXII съезд КПСС займет особое место в истории нашей партии, в истории мирового коммунистического и рабочего движения, в истории всего человечества. — Так начал свое выступление первый секретарь ЦК компартии Узбекистана тов. **Ш. Р. Рашидов**.

Он говорит, что доклады Никиты Сергеевича Хрущева, творчески развивающие и обогащающие марксистско-ленинскую науку, окрыляют и укрепляют человеческие сердца непоколебимой верой в торжество коммунизма.

Партия и народ — единое целое. Слово партии — слово народа. Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, единодушно одобрили этот величайший документ, с гордостью говорит оратор.

Исторической заслугой партии является правильное разрешение в нашей стране национального вопроса. Благодаря последовательному проведению ленинской национальной политики Узбекистан в течение жизни одного поколения совершил гигантский скачок от феодализма к социализму, от нищеты к богатству, от мрака к свету. Тов. Рашидов подчеркивает огромную роль русского народа в социальных преобразованиях, которые произошли в Узбекистане. Он останавливается затем на исключительном важном значении мужественной критики и преодолении культа личности, разоблачения фракционной антипартийной группы, на торжестве коллективности руководства, открывшего широкие просторы для творчества народных масс.

Тов. Рашидов подробно говорит о развитии экономики и культуры. Так, капиталовложения в народное хозяйство республики за годы после XX съезда КПСС составили столько, сколько во все предыдущие годы Советской власти. Другой пример: за истекшие пять лет республика дала Родине на 2.200 тысяч тонн хлопка больше, чем за предыдущее пятилетие.

В заключение своего выступления тов. Рашидов говорит:

— Коммунисты, все трудящиеся советского Узбекистана, воспринявшие проект Программы, как родное, кровное дело, как величайшую цель своей жизни, клянутся партии, что отдадут все силы, всю энергию, весь жар своих сердец великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК компартии Казахстана тов. **Д. А. Кунаеву**. Он говорит, что съезд ленинской партии знаменует собой начало новой эры, утверждающей великие принципы самого справедливого и самого совершенного общества на земле.

Оглядывая пройденный путь, мы воочию убеждаемся в том,

что период после XX съезда партии был временем смелых дерзаний, творческого созидания и подлинного триумфа генеральной линии нашей партии.

Партийная организация Казахстана, казахский народ, все трудящиеся республики целиком и полностью одобряют политическую линию и деятельность Центрального Комитета.

Тов. Кунаев отмечает, что Коммунистическая партия проявила поистине ленинскую прозорливость, обратив особое внимание на всемерное развитие мощных производительных сил в восточных районах страны. Правильность этого курса партии убедительно подтверждает небывало бурный расцвет экономики и культуры советского Казахстана.

Промышленность Казахстана успешно выполняет задания семилетнего плана и развивает более высокие темпы, чем это предусматривалось контрольными цифрами. Глубокие изменения произошли в сельском хозяйстве. Решающую роль в этом сыграло освоение миллионов гектаров новых земель.

Жизнь, говорит оратор, жестоко посмеялась над горе-пророками из разоблаченной и разгромленной Центральным Комитетом антипартийной группы. Те самые целинные земли, которые они считали бесплодными, позволили Казахстану неизмеримо поднять производство хлеба.

Подробно рассказывая о вкладе Казахстана в создание материально-технической базы коммунизма, оратор говорит, что за двадцатилетие республика должна стать могучей кузницей страны, краем мощной цветной и черной металлургии, большого угля и нефти, высокоразвитого машиностроения, большой химии и энергетики, крупнейших предприятий легкой и пищевой промышленности и, наконец, краем изобилия сельскохозяйственной продукции.

* * *

На вечернем заседании председательствовал тов. **А. Н. Косыгин**. Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий: товарищи **Чжоу Энь-лай** — заместитель Председателя Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, член Политбюро ЦК КПК, огласивший приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, **В. Гомулка** — Первый секретарь ЦК Польской Объединенной рабочей партии, **М. Торез** — Генеральный секретарь Французской коммунистической партии.

Затем съезд продолжал обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили товарищи **Л. И. Брежнев** — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, **В. П. Мжаванадзе** — первый секретарь ЦК компартии Грузии, **Г. И. Воронов** — заместитель председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР.

„ПРОГРАММА КПСС — наша путеводная звезда“

Работа XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза находится в центре внимания мировой общественности.

БЕРЛИН. Важнейшей темой газет Германской Демократической Республики является освещение исторического XXII съезда КПСС. Газеты публикуют подробное изложение доклада Н. С. Хрущева о Программе Коммунистической партии Советского Союза.

В печати приводятся высказывания государственных и общественных деятелей ГДР, посвященные съезду. Выступая на заседании берлинского городского собрания депутатов, постоянный заместитель обер-бургомистра Берлина Вальдемар Шмидт заявил:

— С чувством братской дружбы мы приветствуем делегатов съезда КПСС и нашего друга, Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущева. Мы приветствуем народы Советского Союза, прокладывающие для всех людей путь к коммунизму.

ВАРШАВА. Вся Польша находится под впечатлением исторического XXII съезда КПСС. Газета «Трибуна люду» опубликовала полный текст отчета ЦК КПСС XXII съезду. Центральные газеты публикуют также обширное изложение, а «Трибуна люду» — полный текст доклада Н. С. Хрущева о Программе КПСС, помещая его под заголовками: «Коммунистический манифест современной эпохи», «Документ подлинного

гуманизма», «Программа КПСС — наша путеводная звезда», «План осуществления мечты». Программа КПСС — это конкретная научно-обоснованная Программа строительства коммунизма, — пишет «Трибуна люду».

ПХЕНЬЯН. Газета «Чосон Чхинсон» пишет: «Этот съезд имеет огромное значение в развитии международного коммунистического и рабочего движения. Программа КПСС выдвигает грандиозный план построения коммунистического общества в Советском Союзе, она вооружает все народы мира непоколебимой верой в коммунизм».

ГАВАНА. Внимание кубинского народа по-прежнему приковано к работе XXII съезда КПСС. Материалы съезда и доклады Н. С. Хрущева широко освещаются в печати. Сообщения о работе съезда передаются по радио и телевидению на всю страну. Все гаванские газеты под крупными заголовками на самых видных местах публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева о Программе КПСС. В набранных крупным шрифтом заголовках газеты подчеркивают: «Коммунизм — это высшая и совершенная ступень общественной жизни; это гарантия будущего человечества» («Нотисас де ой»). «СССР идет к вершинам коммунизма; человечество может и должно предотвратить войну; социалистическая система все более определяет ход мирового развития («Мундо»). (ТАСС).

Печать Америки о докладе Н. С. Хрущева

НЬЮ-ЙОРК. В эти дни все радиостанции и телеграфные агентства Соединенных Штатов передают срочные сообщения о работе XXII съезда КПСС. «Никита Хрущев, сообщает агентство Юнайтед Пресс, представил съезду Советской Коммунистической партии в Кремле Программу партии, в которой излагаются основные вехи создания коммунистического общества в течение предстоящих 20 лет». В со-

общении подчеркивается, что «и этот план ставит своей целью обеспечить Советскому Союзу самый высокий жизненный уровень в мире».

Агентство Ассошиэтед Пресс, подробно излагая доклад Н. С. Хрущева о проекте Программы партии, избирает ведущей темой его заявление о том, что крушение империализма и победа социализма в мировом масштабе неизбежны. (ТАСС).

Съезду партии — наши трудовые подарки

Сталевары сдержали свое слово

В предсъездовские дни, когда каждый рабочий, каждый инженер стремился внести свой вклад в семилетку, само понятие «социалистическое соревнование» неизмеримо расширилось, наполнилось новым содержанием. Небывалого размаха достигло движение за коммунизм и чести и труд. Среди участников этого замечательного движения бригада сталеваров Михаила Егоровича Григорьева и его товарищей Сергея Ивановича Моисеева, Адама Семеновича Олехновича, Ивана Александровича Константинова и Александра Александровича Сурнина, взявших обязательство ко дню открытия съезда выполнить десятимесяч-

ный план по выплавке чугуна и стали. И вот результат: сталевары Динасового завода выполнили десятимесячный план досрочно — 13 октября. План по выплавке чугуна выполнен на 121,5 процента, по стали — на 106,6 процента. Снижен брак на 1,3 процента. Свое слово сталевары сдержали.

В оставшееся до конца месяца время будет выдано дополнительно сотни тонн стали. И это понятно. Чем больше продукция, тем богаче страна, тем шире ее шаг к коммунизму. Впереди соревнующихся идут М. Е. Григорьев, С. И. Моисеев, А. С. Олехнович.

С. ДАНИЛЕНКО.

Одобряем политику партии

На состоявшемся 13 октября в деревообрабатывающем цехе завода ЖБИК общем собрании рабочих был единогласно утвержден агитколлектив в количестве 15 человек из состава партийного, профсоюзного и комсомольского актива по изучению среди коллектива материалов XXII съезда КПСС. Руководителем агитколлектива утвержден коммунист Н. А. Колесников.

Для полного охвата рабочих агитаторы были закреплены по сменам и бригадам цеха, чтобы непосредственно на рабочем месте производить ознакомление и изучение материалов.

Ежедневно в обеденный перерыв член цехового комитета по культмассовому сектору столяр-заготовщик тов. Дорик вывешивает в витрину прямо в цехе свежие номера газет. Здесь часто можно видеть, как группы рабочих внимательно читают материалы съезда и обмениваются между собой впечатлениями. Доклады Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС полностью одобряются и поддерживаются всем коллективом цеха.

П. ШЕВЕЛЕВ,
председатель цехового комитета.

В КАНУН ОТКРЫТИЯ ПАРТИЙНОГО СЪЕЗДА КОЛЛЕКТИВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА РАПОРТОВАЛ ПАРТИИ, РОДИНЕ О ЗАВЕРШЕНИИ ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕСЯТИМЕСЯЧНОЙ ПРОГРАММЫ ПО ВЫПУСКУ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ. КАК НОВОТРУБНИКИ ДОСТИГЛИ ТАКОГО ВЫДАЮЩЕГОСЯ УСПЕХА? НА ЭТОТ ВОПРОС ОТВЕТ МОЖНО НАЙТИ В ПУБЛИКУЕМЫХ НИЖЕ МАТЕРИАЛАХ.

Досрочное выполнение плана — хороший подарок партии, Родине!

Из бригады коммунистического труда

Старший вальцовщик

ТРУБУ за трубой пропускает автоматстан, обрабатывая их до нужной длины. Слаженно и дружно трудятся люди. За ними и за работой стана внимательно следит старший вальцовщик Александр Александрович Погодин.

Юношей, после окончания школы ФЗО, пришел он в первый цех Новотрубного завода и был направлен подручным вальцовщика на обкатную машину стана «140» № 2.

Сначала не все шло гладко. Нередко «дул» трубы (диаметр их получался больше заданного размера), не мог выдержать темпа. Но трудолюбие и упорство помогали.

Спустя некоторое время Александр Погодин уже работает на автоматстане сначала подручным, а затем старшим вальцовщиком. На плечи легла большая ответственность за людей, обслуживающих стан, за его настройку и регулирование.

Опытный старший вальцовщик, познавший все тонкости своей работы, почетный металлург страны Александр Александрович Погодин прекрасно понимает, что от того, насколько серьезно принимаешь смену, зависит многое в работе. За 30—40 минут до гудка приходит он в цех, внимательно осматривает автоматстан, подробно расспрашивает старшего вальцовщика предыдущей смены о работе механизмов и только тогда уходит на оперативку. Его примеру следуют и другие.

И не случайно бригаде, в которой работает Погодин, еще в прошлом году присвоено вы-



сокое звание коллектива коммунистического труда. План девяти месяцев текущего года перевыполнен. Выдано сверх программы около пятисот тонн доброкачественных труб. А совсем недавно бригада установила рекорд: прокатала за смену 212 тонн труб высокого качества. Это около двух норм. Свой успех прокатчики посвятили XXII съезду КПСС.

А когда настает вечер, Александр Погодин, вместе со

своими товарищами по работе, с красной повязкой на рукаве, идет в рядах рабочей милиции по улицам родного города.

Уверенно шагает по жизни, чистым взглядом смотрит на мир скромный, отзывчивый товарищ, боец семи летки Александр Александрович Погодин, старший вальцовщик и хороший семьянин.

Текст А. КОНТАРЕВА.

Фото М. Арутюнова.

Мастер цеха «В-4» Новотрубного завода Леонид Бурков обвел взглядом сидящих в конторке рабочих и сказал: «Ну, что, товарищи, начнем оперативку?».

Как всегда, в этой бригаде до начала смены проводятся оперативки, читают газеты, агитаторы Котов или Кокшаров проводят беседы.

А сегодня была более оживленная оперативка. Леонид Сергеевич рассказал о том, как другие бригады борются за звание коллективов коммунистического труда, какие коллективы уже заслужили его. И вот, когда он закончил, Сергей Вершинин, а за ним и другие, высказали мысль, что пора и им включиться в это соревнование. Все поддержали. Сразу же решили взять конкретные обязательства: выполнить десятимесячный план к открытию XXII съезда, при этом добиться выпуска годной продукции на 99 процентов. Добиться, чтобы каждый второй участвовал в рационализаторской деятельности. Каждому освоить работу на всех термических агрегатах. С нового учебного года заниматься. Активно участвовать

Заслужили

в общественной жизни цеха, быть членами ДСО, ДОСААФ и участвовать в наведении общественного порядка в городе, быть примерными в быту и на производстве.

Прошло немало времени, и в бригаде произошла заметная перемена. Стали коллективно отдыхать, проводить экскурсии, посещать кино, театры. Стало правилом помогать друг другу в работе. Каждый член бригады прошел техминимум и сейчас может работать на любом агрегате. Десятимесячную программу выполнили еще в сентябре. Подано десять рационализаторских предложений. Каждый член бригады охвачен учебой.

Большую помощь: оказали детсаду в благоустройстве. Были проведены субботники, в совхозе убирала картошку и капусту. И вот в сентябре состоялось расширенное заседание цехкома профсоюза, куда была приглашена бригада тов. Буркова, где ей и присвоили почетное звание — коммунистической.

В. БОРЗЕНКОВ.

ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ!

«Коллективы наших цехов, борющиеся за звание цехов коммунистического труда, проверяя ход выполнения социалистических обязательств, пришли единодушно к твердому убеждению, что настало время и созрели условия для вступления всего коллектива Новотрубного завода в соревнование за предприятие коммунистического труда»...

С таким призывом обратились в ноябре прошлого года трудящиеся цехов №№ 3, 4, 6 и «В-4» ко всему коллективу завода.

Наступило 12 октября 1961 года. В этот день коллективы труболовочильных цехов №№ 6 и «В-4» первыми на заводе рапортовали о выполнении взятых на себя высоких обязательств. В канун знаменательного события — XXII съезда КПСС — этим коллективам присвоено высокое звание цехов коммунистического труда.

РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ЦЕХА № 6

За 9 месяцев 1961 года коллектив добился следующих успехов:

Выдано сверх плана 2154 тонн труб; производительность труда повышена на 8,3 процента, сэкономлено свыше 27 тысяч тонн топлива, более 500 человек вступили в члены народной дружины; в школах рабочей молодежи учатся 115 человек, в техникуме — 25, в институтах — 20, в кружках политпросвещения — 305 и т. д.

РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ЦЕХА «В-4»

За 9 месяцев 1961 года коллектив добился следующих успехов:

План по сдаче товарной продукции выполнен на 103,9 процента; 20 бригадам присвоено звание бригад коммунистического труда; 230 молодых рабочих цеха учатся в школах рабочей молодежи, 46 — в институтах, 140 — на подготовительных курсах в институте, 320 — в кружках политпросвещения и т. д.

(По материалам газеты «Уральский трубник»).

Дружная работа обеспечивает успех

Во всех цехах Новотрубного завода царит трудовой накал. Достоинно несет трудовую вахту в эти дни коллектив смены цеха № 3, руководимый коммунистом А. И. Павловым. Эта смена дает трубы уже в счет 1962 года.

За этой цифрой скрывается самоотверженный труд коллектива смены и слаженность. Немаловажную задачу в мобилизации коллектива на трудовые подвиги решают коммунисты партийной группы. Показывают они самоотверженный пример в труде.

Находясь все время на переднем крае, в гуще масс, партгруппа (партгруппа А. А. Лопатин) выступает организатором, постоянным возбудителем активности, ведет повседневную живую работу с людьми. Коммунисты расставлены так, чтобы каждый уча-

сток, каждая бригада были охвачены партийным влиянием. А. И. Павлова всегда можно увидеть там, где решается успех плана. Коммунисты мастера тт. Шмелев и Никитин, бригадиры тт. Киреев и Дзирун по-боевому решают ежедневно вопросы, возникающие на производстве, подсказывают, чем нужно заниматься.

В смене уделяется много внимания овладению смежными профессиями и передаче опыта. В бригаде тов. Шмелева каждый владеет тремя профессиями. Кандидат в члены КПСС В. П. Лях имеет три специальности, рабочий тов. Дорош подменяет людей на пескоструйной установке, изучил специальность правильщика и гидрпрессовщика. Таких мая-

ков имеется немало во всех бригадах.

Придавая большое значение повышению знаний, партгруппа и мастера вовлекают всех трудящихся в различные виды учебы. Многие начали учиться в кружке конкретной экономики, в университете культуры. Коммунист тов. Назаров учится в школе мастеров, комсомолец тов. Лопатин — в школе рабочей молодежи и т. д.

Много внимания здесь уделяется подтягиванию отстающих до уровня передовых. Так самая большая бригада отделения (72 человека) была одно время отстающей. Парт-

группа всерьез взялась за организацию труда, проведено ряд бесед с людьми, наведен порядок с дисциплиной, и положение в бригаде выправлено. Сейчас она вышла на первое место.

Славно трудятся рабочие и на станах ХПТ. Вальцовщик тов. Миронов замечательно настраивает стан и передает опыт другим. Вальцовщик тов. Серебряков замечательно работает на производстве и добросовестно выполняет поручения профгруппа.

Много внимания уделяет партгруппа развитию творческой активности масс — рационализации и изобретательства. А как же иначе? Новая техника сама собой не входит в производство. Надо прило-

жить немало труда. После обсуждения на партгруппе этого вопроса и проведения разъяснительной работы в бригадах стало больше поступать рационализаторских предложений. Теперь в смене каждый третий рационализатор. Подано уже около 120 предложений.

Дружная работа всего актива под руководством партийной группы обеспечивает успех. Надо полагать, что в дальнейшем этот актив приложит все силы к тому, чтобы организационная и массово-политическая работа строилась вокруг конкретных задач, чтобы смена в ближайшее время могла добиться высокого звания коллектива коммунистического труда.

И. ВАЖЕНИН.

Славные дела

День открытия съезда многие рабочие и работницы трубопроводного цеха Старотрубного завода отметили славными делами. Вот, например, кольцевой А. В. Каморин. Свою норму в этот день он выполнил на 103 процента. Тов. Каморин борется за звание ударника коммунистического труда, учится в десятом классе вечерней школы. Намного перекрыл свою норму и кольцевой М. В. Завьялов.

Много концов труб забила сверх плана бригада кузнецов И. П. Азарова, борющаяся за по-

четное звание. Кузнец А. И. Ужегов свою норму выполнил на 118,6 процента. У правильщиков труб хорошо поработала бригада Я. А. Артюхова. Больше на четверть нормы выправил труб И. В. Шульд.

Резчики, ударники коммунистического труда И. И. Сорока-тюк и А. Г. Галактионова на тринадцать процентов перевыполнили свою норму.

Сверхплановые трубы выдала и бригада В. П. Цедилкина.

А. РЕКОВА.

Обязательство выполнено

Коллектив работников тепличного хозяйства второго отделения Первоуральского совхоза (бригадир агроном М. Богила) решил регулярно снабжать население города свежим луком. В открытом грунте под зиму посажен лук на площади в пятьдесят квадратных метров. В теплицах начали высаживать лук в ящики. На 17 октября растения высажены в восемьсот ящиков, площадь которых составляет 120 квадратных метров.

На этой работе отличаются опытные тепличницы Е. И. Иванова, Л. Шаповалова, которые выполняют сменные нормы на 105—107 процентов.

17 октября горячо обсуждали первые известия об открытии съезда, переданные по радио, и решили отметить высокой выработкой — выполнить дневное задание не ниже чем на 110 процентов. Слово свое сдержали.

Т. ШАМАЕВА.

ВСТУПИЛИ В ПИОНЕРЫ

...17 октября. На уроке во втором классе Билимбаевской начальной школы № 24 учительница спросила: «Ребята, какой сегодня день, что сегодня происходит?»

— Семнадцатое октября, — сказали несколько голосов.

А Вова Юкляевских звонко ответил: «Сегодня работает XXII съезд партии в Москве, в Кремле».

В честь съезда ребята собрали много металлолома, стали лучше учиться. А 16 октября, накануне открытия съезда, 107 ученикам на сборе дружины повязали красные галстуки. «Мы никогда не забудем этот день, — заявил Толя Будаков, — потому что вступили в пионеры».

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ

17 октября в Билимбаевской средней школе № 22 собрались учителя — предметники и преподаватели начальных классов школ поселка. Благодаря таким встречам и взаимному посещению уроков учителями начальных и средних школ устанавливается преемственность между ними. Эти мероприятия практикуются первый год, но и раньше у билимбаевских педагогов была традиция: предметник, зная, что на следующий год он получит класс из начальной школы, бывал в этом классе, знакомился с учениками.

Все это помогает улучшить дисциплину и успеваемость учащихся, воспитательную работу.

Растет

Здесь они живут

и учатся

В СТРОИТЕЛЬНОМ поселке раскинулся целый городок из однотипных каменных зданий. Хозяева здесь — юноши и девушки, которые сегодня учатся, а завтра будут строить новые цехи, новые кварталы благоустроенных жилых домов. Сегодня это вихрастые мальчишки и девочки в форменных платьицах, — завтра из стен строительного училища № 19 выйдут штукатуры и слесари, арматурщики и столяры — Его Величество рабочий класс.

В распоряжении учащихся — семь учебных кабинетов, две лаборатории, четыре учебных мастерских, библиотека, клуб. В слесарной мастерской ребята изготавливают молотки, плоскогубцы, зубила, гаечные ключи, в столярной — оконные и дверные блоки, табуретки, тумбочки, столы. Почти во всех учебных кабинетах столы, выкрашенные светлой краской, сделаны также самими ребятами. Они же изготовили ряд наглядных пособий. Тумбочки, сделанные руками столяров училища, стоят в их общежитиях.

У каждого кабинета есть свои наглядные пособия, которыми училище обеспечено полностью; занятия нынче будут сопровождаться демонстрацией фильма по теме урока. В кабинете черчения — выставка прошлых работ, стенд «Что должен иметь учащийся» для урока черчения. Много изобретательности вложил молодой преподаватель В. М. Ничиков, чтобы оборудовать кабинет. Он с увлечением преподает ребятам свой любимый предмет.

В классе политзанятий (преподаватель Е. Н. Луговая) стены заняты стендами, посвященными семилетнему плану, Программе КПСС, июньскому и июльскому Пленумам ЦК КПСС.

Учащиеся занимаются в школе рабочей молодежи, активно участвуют в общественной жизни. Хорошим помощником библиотекаря С. М. Максимовой яв-

ляется библиотечный совет. В библиотеке оформлены стенды и книжные выставки: «Золотые руки», «Слава победителям космоса», выпускается «Литературная газета».

та вручена и за результаты во всеобщем социалистическом соревновании за II квартал.

День рапорта

13 ОКТЯБРЯ будущие строители рапортовали XXII съезду КПСС о выполнении обязательств. В семь часов утра была проведена торжественная линейка.

Распахнулись двери училища для гостей и родителей, которые с интересом осмотрели учебные кабинеты, лаборатории, мастерские, познакомились с бытом мо-

рабочий

Родной партии

В ПЕРВЫХ числах октября коллектив училища встал на предсъездовскую вахту. Взятые повышенные социалистические обязательства он с честью выполнил. Годовой план производственной деятельности выполнен к 1 октября. Немалая помощь оказана базовому предприятию — тресту «Уралтяжтрестрой» в сооружении стана «102», в строительстве и сдаче в эксплуатацию жилья для трудящихся города. 42900 штук шлакоблоков и кирпичи, уложенные ребятами, 59300 кв. м. оштукатуренных поверхностей, 4750 кв. м. настильных полов, 2030 оконных и дверных блоков и многое другое — все это сделали будущие строители за 9 месяцев.

Расширилась и улучшилась материальная — техническая база: переоборудована слесарная мастерская, построены и оборудованы сварочная мастерская и класс строительной техники, заложены фундаменты для строительства лаборатории испытаний стройматериалов, лыжной базы и фойе клуба. Своими силами отремонтировали все учебно-производственные и жилые помещения училища, строят оздоровительный лагерь.

Ребята заработали 1000 рублей в фонд строительства культурно-просветительных учреждений на селе, откармливают 50 кроликов, помогли в уборке урожая Первоуральскому совхозу и совхозам Ачитского района.

Годовой план по сбору и сдаче металлолома был определен в 85 тонн. Училище выполнило его к 13 октября. В предсъездовские дни повысилась активность ребят — они подписывались на газеты и журналы, 54 человека приняты в комсомол, 44 присвоено звание ударника коммунистического труда и учения, XXII съезду посвящался осенний легкоатлетический кросс, готовились к этому событию спортсмены и участники самодеятельности, хорошими оценками встречают ученики школы рабочей молодежи.

За активное участие во втором этапе похода за культурно-технический рост коллектив училища награжден ценным подарком и почетной грамотой, грамо-

класс

лодежи. В красном уголке общежития девушки оформили выставку художественной вышивки.

Во второй половине дня прошли стрелковые соревнования, а после праздничного ужина началась торжественная часть.

Вслед за директором училища А. П. Леоновым выступали лучшие учащиеся Вера Максимова, Игорь Скляров, ударники высокой культуры труда и учения Коля Вострецов и Лида Тиханова. Все они рассказывали о подарках учащимся съезду. Первое место по училищу заняла группа арматурщиков № 39, выполнившая годовой план производственной деятельности в сумме 2340 рублей, а к 1 октября на 2923 рубля. Арматурщики помогли в строительстве стана «102» и цеха № 8 Хромпикового завода. Более 200 тонн арматуры сварено и уложено ребятами за 9 месяцев. Двадцати членам группы присвоено звание ударников.

«Мы приложим все свои силы, знания и умение для претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС», — заявили арматурщики. Рапорт передовой группы подписали староста В. Лузанина, комсорг Н. Шальго, профорг Ф. Морозова, мастер М. П. Зыков. Второе место заняла группа штукатуров № 26, третье — группа маляров № 28.

На вечере лучшим были вручены почетные грамоты и объявлены благодарности, а около 40 ребят стали с этого вечера носить значки ударников высокой культуры труда и учения. Грамотами отметили ребят и мастеров и совхозы Ачитского района.

К памятной дню участники художественной самодеятельности подготовили и выступили с концертом перед своими друзьями.

А. КИПРИЯНОВА.

ЭТОТ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ

В Москве открылся XXII съезд КПСС. День 17 октября хорошо запомнят дети и учителя начальной школы № 23. У всех приподнятое, бодрое, рабочее настроение.

После занятий была проведена торжественная линейка, где подвели результаты по классам и в учебе, и в трудовых делах, которыми встречали учащиеся съезд. Хотя это дети первых — четвертых классов, но и у них много интересных и полезных дел. По улице, где стоит школа, они выкопали ямки и посадили сто пять саженцев лип и березок. «Это аллея мира, каждое ее деревце будем охранять», — говорят ребята. Около четырех тонн собрано металлолома. Распилили дров для школы 68 кубометров. Собрали 200 кг макулатуры. Четверо-классники шефствуют над малышами.

К дню открытия съезда КПСС выпущен номер стенной газеты «Школьник», составлен план — «зона пионерского действия».

В конце дня был проведен пионерский сбор. Старшая пионервожатая А. М. Гайдукова, учителя В. В. Катаева и М. И. Поморцева проявили немало инициативы и выдумки, чтобы сбор был интересным и содержательным. Дружинный сбор посвящался открытию XXII съезда. Лучших учащихся, имеющих только отметки «четыре» и «пять», приняли в пионеры. Прият-

но было посмотреть, когда парами друг за другом вышли первоклассники под звуки горна и барабана, выстроившись, дружно и громко произнесли: «Здравствуйте, пионеры — наши друзья!».

Октябрята слушали каждое слово заведующего школой П. А. Чичканова, когда он говорил о значении пятиконечной звезды и красного флага, который им вручили пионеры. Были приглашены на этот сбор пионеры из пятого класса школы № 22, которые в начальных классах учились здесь. Теперь они берут шефство над октябрятами 1 «А» класса.

От коллектива учителей всех поздравила Валентина Васильевна Катаева. Она сказала: «Вы, ребята, вступаете в пионеры, а малыши — в октябрята в замечательный день нашей Родины, день, когда начал свою работу XXII съезд КПСС. Запомните это число. Успехами в труде, учебе встречают съезд взрослые и школьники. Но достигнутое не приходит само собой, следует честно трудиться, каждое порученное дело выполнять с любовью. Надо многое знать, а поэтому нужно повседневно учиться и учиться, как говорил наш вождь В. И. Ленин».

День 17 октября останется у школьников в памяти.

М. АВЕРКИЕВА.

КТО БОЛЬШЕ?

Однажды мучимый болезнью Бисмарк призвал к себе знаменитого врача. Едва глянув на больного канцлера, врач подробно рассказал ему о его болезни.

Бисмарк в чрезвычайном изумлении спросил:

— Сколько же людей вы, уморили, пока дошли до такого совершенства в диагностике?

— Значительно меньше, чем вы, ваше превосходительство, пока дошли до этой болезни.

Однажды

ПУТЬ К БЕССМЕРТИЮ
Бернард Шоу, уже будучи прославленным писателем, столкнулся однажды на дороге с велосипедистом. К счастью, оба отделались только страхом. Велосипедист начал извиняться, но Шоу возразил:

— Вам не повезло, сэр! Еще немного энергии — и вы заслужили бы бессмертие как мой убийца.



сударственной больницы в столице страны городе Ломе.

На снимке: в лаборатории государственной больницы в городе Ломе.

Фото агентства Синьхуа.

П РАВИТЕЛЬСТВО молодой Республики Того (Западная Африка) намечает меры по охране здоровья населения. Большую работу по предупреждению заболеваний проводит коллектив го-

Благоустраивается поселок

К открытию партийного съезда в основном был завершен план благоустройства поселка Билимбаи на этот год. Строились и ремонтировались дороги по ул. Строителей, Колхозной. Жители озеленили улицы Первомайскую, Советскую, Октябрьскую, Орджоникидзе, Свердловку, Колхозную и другие.

Поселковый Совет проявляет

большую заботу не только о благоустройстве поселка, но и о культурных и детских учреждениях, о быте трудящихся. 17 октября в детсаду поссоветом было включено водяное отопление. В масштабах поселка это, может быть, событие небольшое, но такие события день за днем меняют его облик.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«ИВАН РЫБАКОВ»

Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 ч. веч.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«ДЕЛО О РАЗВОДЕ»

Начало: 7 и 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА

(кинотеатр)

СЕГОДНЯ

КОНЦЕРТ с участием киноактера лауреата Сталинской премии А. ГРЕЧАНОВО

Начало в 8 час. веч.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ГК ВЛКСМ извещает всех делегатов и приглашенных о том, что XIX городская отчетно-выборная комсомольская конференция переносится с 27 октября на 10 — 11 ноября сего года.

ГК ВЛКСМ.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ФАКУЛЬТЕТА УНИВЕРСИТЕТА РАБОЧЕЙ ПЕЧАТИ

25 октября, в здании редакции газеты состоится очередное занятие факультета. Начало в 17 часов 30 минут.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.